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Sammanträdesprotokoll för vård- och 
omsorgsnämnden  

Datum och tid: 2021-03-15 kl.  18:30-21:00 
Plats Digitalt via Teams samt på Munkhättevägen 49, lokal Sillen 

 
Utses att justera Kia Hjelte (M) 
Datum och tid för 
Justering: 15 mars 2021 
Plats för Justering Digitalt 

 
     
Sekreterare: Kerstin Frimodig § 14  
    
    
Ordförande:    
 Tuva Lund (S)    
    
Justerare:    
 Kia Hjelte (M)   
  

Se protokollets sista sida för digitala signaturer.   

 
 
 

ANSLAG/BEVIS 
Omedelbar justering § 14. Justeringen har tillkännagivits genom anslag. 

 
 
Nämnd Sammanträdesdatum 

Vård- och omsorgsnämnden  2021-03-15  
Anslaget den Nedtas den 

2021-03-16 2021-04-07 
Förvaringsplats för protokollet  

Process: 1.1.3.1 - Hantera nämndprocess med 
underprocesser  
Dnr: VON/2020:00307 
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Närvarolista  
Ledamöter 
Tuva Lund (S), ordförande, delar på plats 
Aram El Khoury (KD), 1:e vice ordförande, deltar digitalt 
Kia Hjelte(M), 2:e vice ordförande, deltar digitalt 
Daniel Njuguna (S), ledamot, deltar digitalt 
Taina Virta (S), ledamot, deltar på plats 
Mehmet Kulbay (M), ledamot, deltar digitalt 
Fredrik Ahlinder (TUP), ledamot, deltar digitalt 
Lars Holmberg (SD), ledamot, deltar digitalt 
Marit Normasdotter (V), ledamot, deltar digitalt 
Isak Nobuoka (MP), ledamot, deltar digitalt 
Jens Vollmer (L), ledamot, deltar digitalt 
 
 
Ersättare 
Simon Safari (S), deltar på plats 
Maria Stjernevall (S), deltar digitalt 
Jalil Abdul Khalil (S), deltar digitalt 
Nellie Eriksson (M), deltar digitalt 
Ebtesam Zino (KD), deltar digitalt 
Roland Forsman (TUP), deltar digitalt 
Ewa Norrgård (TUP), deltar digitalt 
 
 
Övriga deltagare 
Petra Oxonius, Kerstin Frimodig, Christina Almqvist, Anna Casteberg, 
Emma Åberg, Lena Mäkinen, Christine Vojnovic, Elisabeth Hagberg, Pia 
Åsberg,  Helena Odenskiöld-Rovtjanin, personalföreträdare Vision §§ 7-15, 
Kenny Norlander, personalföreträdare Kommunal §§ 7-15. 
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[Innehållsförteckning]  
 

 
Ärende för beslut   

Yttrande till IVO: tillsyn av medicinsk vård- och behandling 
på särskilt boende för äldre 

§ 14/2021 
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Click or tap here to enter text. 
§ 14 
 

 

Yttrande till IVO:  tillsyn av medicinsk vård- och behandling 
på särskilt boende för äldre VON/2021:00044 
Beslut 
1. Vård- och omsorgsnämnden antar förvaltningens yttrande som sitt eget. 
2. Vård- och omsorgsnämnden justerar paragrafen omedelbart. 
 

 

Sammanfattning 
Inspektionen för vård- och omsorg (IVO) har genomfört en tillsyn på vård- 
och omsorgsboendet Strandängsgården. IVO begär att vård- och 
omsorgsnämnden ska redovisa sin inställning till de brister som konstaterats 
under tillsynen. Bristerna rör områdena bemanning och dokumentation. 
 
Yrkande 
Kia Hjelte (M) och Mehmet Kulbay (M) yrkar bifall till ordförandeförslaget, 
bilaga. 
 
Vård- och omsorgsnämnden godkänner att yrkandemotiveringen biläggs 
protokollet. 
 
Yttranden 
Marit Normasdotter (V) lämnar ett särskilt yttrande, bilaga. 
Vård- och omsorgsnämnden godkänner att yttrandet biläggs protokollet. 
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Vård-och omsorgsnämnden   2021-03-15 
 

Ärende 08, Yttrande till IVO   Bifallsyrkande 

 

 

Yttrande till IVO. Tillsyn av medicinsk vård-och behandling på särskilt boende för äldre 

(IVO/2020:00044) 

 

Inspektionen för vård-och omsorg (IVO) har genomfört en tillsyn på vård-och 

omsorgsboendet Strandängsgården. IVO begär att vård-och omsorgsnämnden ska redovisa sin 

inställning till de brister som konstaterats under tillsynen. Bristerna rör områdena bemanning 

och dokumentation. 

 

Vi moderater yrkar bifall till ordförandeförslaget att stödja förvaltningens svar till IVO. 

 

Vi kan i förvaltningens svar följa utbredningen av covid 19 på det aktuella boendet och vi kan 

också följa den kronologiska utbredningen av smittoökningen och insjuknandet gällande 

kommunen och länet. Vi påminner oss om den närmast explosionsartade utbredningen och 

också om medias bevakning av densamma och om människors rädsla och oro under den tid 

som IVO granskat boendet. 

 

Botkyrka var tidigt ute med besöksstopp och insikten om  

att ordna skyddsutrustning för boende och personal. Trots ett stort upprop om tillfällig 

personal, bland annat till kommunens övriga sjukvårdskunniga medarbetare, så blev 

personalbristen påtaglig inom boendet när många blev sjukskrivna samtidigt. 

 

Idag har de brister som uppdagades vid granskningen genomgått förbättringar och 

förändringar både vad gäller bemanningsproblematiken och dokumentationshanteringen. 

 

Vi har stor förståelse för de problem som verksamheten genomgick vid tidpunkten för IVOs 

granskning. Vi kan se, av de systematiska uppföljningar som gjorts efter granskningen, att de 

nya verktygen fungerar. 

 

Vi moderater hyser stor tillförsikt för personalens arbete ute i verksamheterna/boendena 

likaväl som inom de förvaltningsspecifika områdena. Vi är övertygade om att fortsatt arbete 

med kompetensförstärkningar är nödvändigt och likaså ständigt arbete med 

organisationsutveckling. 

 

Att se över hur läkarmedverkan kan stärkas inom särskilt boende är en för hela Sverige viktig 

faktor. Vi moderater kan gärna se att kommunerna får eget mandat att anställa läkare. 

 

Med detta bifallsyrkande vill vi också ge alla medarbetare inom vård-och 

omsorgsverksamheterna en varm eloge för allt arbete och extraarbete som lagts för att 

minimera smittospridning och utbrott av covid 19. 

 

 

Kia Hjelte (M), Mehemet Kulbay (M) med instämmande av Nellie Eriksson (M) 
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Vård- och omsorgsnämnden 

2021-03-15 
 
 
 
 

 
 

 
 

SÄRSKILT YTTRANDE 

 
Yttrande till IVO: tillsyn av medicinsk vård- och be-
handling på särskilt boende för äldre 
(VON/2020:00044) 
2020 har varit ett mycket annorlunda år. Vi har med stor förskräckelse sett 
hur den pågående pandemin har drabbat våra mest sköra och sjuka medbor-
gare. När dödstalen började rulla in har allvaret av pandemin slagit oss med 
stor kraft. 

Att det var just de som samhället hade tagit ett extra ansvar för att skydda 
som nu blev mest drabbade var det mest tragiska i denna situation. 

De särskilda boendena för äldre skilde snabbt ut sig som de mest sjukdoms-
drabbade områdena i samhället. Vissa boenden var mera drabbade än andra - 
däribland Strandängsgården i Fittja. 

Vänsterpartiet mottog därför beskedet från IVO att en oberoende granskning 
skulle ske med öppna armar då vi såg detta som helt nödvändigt för att 
komma till botten med vad som var problem inom vård och omsorg. 

De brister som IVO särskild har slagit ner på är bemanning och dokumentat-
ion. 

Detta visar på att det behövs en bättre planering och framförhållning i fram-
tiden kring bemanning och vikariepooler. Vi skulle även vilja se en kata-
strofplan för att förhindra liknande problem vid framtida pandemier. 

Vänsterpartiet tycker också det är glädjande att förvaltningen redan har på-
börjat ett arbete med att åtgärda den bristande dokumentationen. Detta är 
mycket allvarligt och får inte hända igen. Det är därför mycket bra att samt-
liga i personalen kommer att utbildas i nationell informationsstruktur. 

Vänsterpartiet vill också skicka med förvaltningen att ha stor vaksamhet vid 
utbyte av verksamhetssystemet då detta ofta medför viss inkörningsperiod 
där misstag kan uppstå innan personalen är helt upplärd på det nya systemet. 

 
Marit Normasdotter (V) 
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